

## 『国际观察』 中国人对宗教信仰是不会感兴趣的

作者：[8258535513](#) 提交日期：2008-10-21 23:03:00 访问：  
4847 回复：122

(简体字)

现今很多中国人说到宗教信仰，就觉得很敏感。请广大中国人放心，中国人在历史上从来不会大规模信仰某些宗教的。当然，有些宗教比如道教，佛教在中国流传很广，但也没有象西方历史上那样信仰的那样疯狂虔诚。

因为在传统中国社会，宗教从来没有说是凌驾于统治阶级之上的。而在古代西方很长的一段时间里，宗教都凌驾于统治阶级之上，有相当长的时间里至少跟统治阶级平起平坐。只有俄罗斯的东正教比较特殊，是为统治阶级服务的。但在传统俄罗斯社会里东正教的地位是很有影响力的。而中国传统社会的佛教，道教对中国皇权来说只是一个地位很低下的没有多少政治影响力的服务工具而已。

随着中国社会进一步的自由，开明。西方的一些宗教对中国人影响开始多起来，有些中国人有些忧虑。其实对中国人来说，很难对中国人有多大影响。以西方基督教为例，早在中国的唐朝，基督教就流传进来了。当时基督教的一支教派传到了当时唐朝的首都长安，当时的中国人称为景教。想想看，当时唐朝的中国人都没有让基督教产生很大的影响力，现在的中国人更自由了，也不必担心西方基督教会对中国怎样。

而且，即就是传了进来，有很多人信仰。也不会对大多数中国人造成多少影响。古代的中国人对这些传进来的宗教都不会象古代西方人那样把宗教运动搞的那样疯狂虔诚，发动宗教战争。现代的中国人就更不会了。因为中国就不是一个传统意义上的有宗教信仰的传统社会。中国人绝大多数人也不会象

西方那样为了宗教信仰而完全脱离现实利益社会。

所以，中国人对宗教信仰是不会感兴趣的。

Accessed on Nov. 08, 2008. <<http://cache.tianya.cn/publicforum/content/worldlook/1/193824.shtml>>

---

(繁體字)

現今很多中國人說到宗教信仰，就覺得很敏感。請廣大中國人放心，中國人在歷史上從來不會大規模信仰某些宗教的。當然，有些宗教比如道教，佛教在中國流傳很廣，但也沒有象西方歷史上那樣信仰的那樣瘋狂虔誠。

因為在傳統中國社會，宗教從來沒有說是凌駕於統治階級之上的。而在古代西方很長的一段時間裡，宗教都凌駕於統治階級之上，有相當長的時間裡至少跟統治階級平起平坐。只有俄羅斯的東正教比較特殊，是為統治階級服務的。但在傳統俄羅斯社會裡東正教的地位是很有影響力的。而中國傳統社會的佛教，道教對中國皇權來說只是一個地位很低下的沒有多少政治影響力的服務工具而已。

隨著中國社會進一步的自由，開明。西方的一些宗教對中國人影響開始多起來，有些中國人有些憂慮。其實對中國人來說，很難對中國人有多大影響。以西方基督教為例，早在中國的唐朝，基督教就流傳進來了。當時基督教的一支教派傳到了當時唐朝的首都長安，當時的中國人稱為景教。想想看，當時唐朝的中國人都沒有讓基督教產生很大的影響力，現在的中國人更自由了，也不必擔心西方基督教會對中國怎樣。

而且，即使是傳了進來，有很多人信仰。也不會對大多數中國人造成多少影響。古代的中國人對這些傳進來的宗教都不會象古代西方人那樣把宗教運動搞的那樣瘋狂虔誠，發動宗教戰爭。現代的中國人就更不會了。因為中國就不是一個傳統

意義上的有宗教信仰的傳統社會。中國人絕大多數人也不會像西方那樣爲了宗教信仰而完全脫離現實利益社會。

所以，中國人對宗教信仰是不會感興趣的。

Accessed on Nov. 08, 2008. <<http://cache.tianya.cn/publicforum/content/worldlook/1/193824.shtml>>